



# 花100万元就能让孩子入名校?

海外留学中介只是提供服务，不可轻信入学率承诺

## 今年投诉同比上升3成

王先生的孩子本来想去英国留学，他在和某中介公司签约时，该公司的留学顾问私自承诺，如果办理成功后返还1000元服务费。

之后，由于种种原因，孩子中途放弃了留学申请，王先生要求多退1000元，但因为留学顾问私下承诺，公司并不知情，也没有任何书面凭证，双方产生了纠纷。

据教育部今年3月发布的2015年度我国出国留学人员的统计数据显示，

2015年度我国出国留学人员总数已达52.37万人，较2014年人数增加6.39万人，增长了13.9%。但是由于市场不规范，存在诸多问题，导致近年来投诉呈上升趋势。

据市消保委初步统计，今年1月至5月，市消保委已接到关于留学方面的投诉40余起，与去年同期相比增加了33.3%，出现的主要问题在于，承诺入读名校不能实现，收费不合理以及入学不成功之后的退费问题等。

## 有资质的留学中介 宁波不足10家

据相关法律规定，留学中介属于特许经营行为。从事留学中介服务，必须经教育部门批准，具有相应的资格认定，并在市场监管部门办理登记注册手续。目前，宁波拥有该资质的中介服务机构不到10家。但市场上不乏打着留学服务幌子招揽客户的企业。这些经

营者大打擦边球，以咨询的名义开展留学中介业务，甚至一些语言培训机构和个人工作室也纷纷推出了留学中介的服务，造成了市场乱象。

而在教育部主办的教育涉外监管信息网上，有教育部予以资格认定的自费出国留学中介机构，都可以查询。

## 不可轻信口头承诺

不少家长认为，留学中介机构和国外学校有某种“绿色通道”，花钱就可以让孩子取得入学资格，这种想法是不对的。这也让一些没有资质的中介机构有忽悠的空间，最后出了问题还是家长和学生吃亏。

“曾经有家长称出100万元，要求把孩子介绍进美国知名的常青藤大学，这样的生意是没法做的，我们只是提供信息交流的平台和服务，并不是保证入学率的。”金吉列出国留学咨询服务有限公司宁波分公司总经理易捷向记者透露，美国大部分大学

鼓励学生自己申请。因此，大部分情况下，留学中介只是根据双方的需求和特点进行相应的匹配，为学生提供咨询服务，即帮助推荐专业、指导申请和前期准备，提供签证服务等。

“留学机构并不能确保孩子留学一定成功，家长不应盲目听信广告，一定要擦亮眼睛，慎重选择。”市消保委副秘书长于蕾敏提醒家长，不要相信“保证办出国”“名校录取率100%”“绿色通道”等虚假广告语。若中介公司提出任何口头承诺，应以书面形式写入合

同中；签订交款合同时，要仔细审查合同内容，避免落入文字陷阱；付款时，务必做好相关单据及合同的保存工作，以免既浪费了钱财，又影响了孩子的未来。

于蕾敏提醒家长，应及时了解学校的具体情况，包括学校的性质、有没有资格发学历学位、所发学历学位在当地或国内是否得到教育部门的认可等。另外，还应根据孩子自身情况合理选择留学国家、学校以及专业，不要片面地追求热门专业、热门学校或者留学手续简单。

## 出国留学要提早准备

业内人士表示，一般国外大学的入学在9月份，而之前要通过语言水平测试，还要看在国内的平均学分成绩以及入学水平测试等，很多国家的大学还需要提供小论文和相关推荐信等材料，所以准备起来相当复杂。如果打算去国外读大

学，那么从高一下学期就应该开始了解相关信息，高二开始准备，而不是高三毕业才仓促准备。

易捷说：“目前，选择出国留学的客户主要分为两类。一类是出国深造的学生，另一类则是准备定居国外的‘移民族’。”

而第一类的客户中有不少是因为孩子在高考、中考时，发挥不理想，国内学校选择余地不大，急于将孩子送出国。”而出国留学手续繁杂，选择留学前应至少需要准备一至两年，切不可临时抱佛脚，更不可“病急乱投医”。



东南商报福财猫、喜财猫带给读者的夏季厚礼

# 来自斯里兰卡的生态锡兰红茶

先尝后买，关注甬城巨优惠微信、老年俱乐部会员都可再减10元（不可同时享受）

## 来自斯里兰卡高地茶园的生态茶叶

作为世界四大红茶之一，锡兰红茶是许多国人的心头爱，特别是中国大城市的老人，对“锡兰茶”情有独钟。发展至今，品锡兰红茶作为一种优雅的下午茶休闲方式，出现在诸多星级酒店、休闲吧、茶馆或咖啡馆中，受到不少城市白领的喜爱。

为了让东南商报读者能够尝到地道的锡兰红茶，本期东南商报福财猫、喜财猫为读者奉上来自斯里兰卡高地茶园采摘来的“世界上超干净的茶叶”——锡兰红茶。

我们只做锡兰红茶的搬运工

我们不生产茶，我们只做锡兰红茶的搬运工，我们只搬运锡兰红茶。

都市报系福财猫、喜财猫希望用这款全球都叫好的茶味来唤醒读者对天然味道的热

云雾弥漫，所以斯里兰卡的地理环境特别适合茶树生长。而且民风朴素的当地人对待生产工序也是相当严谨，每一叶茶不但经过经验丰富的茶农严挑细选，更经过我们茶叶鉴定专家团的多轮打分，因此是经得起长期考验的。这些锡兰红茶加工工

爱，此次推荐的这两款红茶“原叶红”和“小叶红”均来自优质的茶产区斯里兰卡，原产进口，在形状大小上有所区别，采用功夫茶的泡法更能发挥茶叶的妙处。值得一提的是，这两款锡

## 锡兰红茶简介：

“锡兰红茶”只是一个统称，泛指锡兰地区所产的红茶。只有100%在斯里兰卡生产的茶叶才能称为锡兰红茶。锡兰茶通过国际社会有关农药和不良药物残留的评估，得到了世界公认的ISO茶叶技术奖。因为茶叶非常干净，被誉为“献给世界的礼物”。它与中国安徽祁门红茶、印度阿萨姆红茶、印度大吉岭红茶并称世界的四大红茶。

艺成熟、完善、独特，进入中国市场，他既保留了中国红茶的传统工艺，又添加了当地的民俗元素，为它独特的醇香和口感增添了异国风味。

兰红茶属于全叶等级，更好地保留了营养成分，品质更高。

现在，都市报系把这份“礼物”带到了宁波。这个夏天，让都市报系的读者感受到一份来自异域的温暖。

## ●购买方式

前往海曙区灵桥路768号宁波日报报业集团一楼原新侨报广告部。

**锡兰红茶原叶红400g礼盒**

**福喜价：180元/盒**

**锡兰红茶小叶红400g礼盒**

**福喜价：232元/盒**

购买时间：今起9:00-17:00  
(卖完为止)

咨询热线：87682113、87685720

## ●福财、喜财帮你省钱

查询“甬城巨优惠”微信关注并转发，或者凭康乐老年俱乐部会员凭证，均可在购买时出示给工作人员后，在福喜价的基础上再便宜10元/盒。

（两个优惠不可同时享受）



## 斯里兰卡原产进口把健康带回家

凡是到过斯里兰卡的人都知道，锡兰红茶在斯里兰卡人生活当中占据重要地位。因为其丰富的营养价值及保健功能受到了当地人的推崇。

因此，当地人一日三餐，每餐过后，都会喝上一杯味道醇厚的红茶，加入牛奶和糖，微啜一口，滑润香浓。更有茶瘾大的人，一天之中要喝五次……此外，红茶的抗菌力强，经常饮用红茶，对身体实在大有裨益。

活动最终解释权依法归东南商报所有